

# 我市启动2022年全国科普日活动 推动全国科普日活动常态化开展

■记者 杨海云

本报讯 昨日上午,我市在青少年活动中心举行2022年茂名市全国科普日主场活动,围绕“喜迎二十大 科普向未来”的主题,将开展形式多样的科普活动,推动全国科普日活动常态化开展。副市长梁浩以及市科学技术协会

有关部门、市全民科学素质工作领导小组各成员单位相关负责人出席活动。

梁浩在致辞中说,科学普及是全社会的共同任务,希望全市各级党委政府和广大科技工作者要按照国务院颁布的《全民科学素质行动计划纲要》的总体要求,充分认识全国科普日活动的重要

意义,以强烈的责任感和使命感,面向城乡群众,积极主动地开展科普展览、科普讲座、科普报告、科普咨询等多种形式的科普宣传活动,大力普及科学知识、倡导科学方法、传播科学思想、弘扬科学精神,不断提高人民群众的科学技术素质,努力形成崇尚科学、鼓励创新、拒绝迷信、反对伪科学的良好社会氛围。

全国科普日是一个在全国范围内组织开展的大规模群众性科普活动,也是我市开展科普活动的一个重要渠道。活动中,主办方播放了2022年全国科普日宣传短片;科技工作者代表广东石油化工学院科研处副处长滕俊江宣读了《建功新

时代,科普向未来》倡议书;科普志愿者现场演示了百变科普秀、机器人舞蹈表演。同时,还推出了科技集市,通过展出专题科普展板、派发科普宣传资料、科普演示等形式,向市民群众普及科普知识,倡导科学健康生活方式,让市民群众关注和了解身边的科学。

## 市政协领导督办打造茂名荔枝高质量全产业链重点提案 不断提高提案办理工作质效 助力提升茂名荔枝综合竞争力

■通讯员 茂政协信 记者 陈敏

本报讯 近日,市政协副主席杨培基率领提案督办组,就今年市政协提案《关于打造茂名荔枝高质量全产业链的建议》,联合市有关部门到高州开展督办活动。

督办组先后前往高州市丰盛食品有限公司、高州市采鲜园

果蔬专业合作社、中国荔枝博览馆、国家荔枝种质资源圃、中国荔枝产业大会茂名会址,实地了解我市荔枝生产、加工、冷藏和销售情况;随后召开座谈会,听取主办单位介绍提案办理情况,并进行交流讨论,提出意见建议。

杨培基强调,做好提案办理工作,是践行全过程人民民主的

重要方式,是促进党委政府决策科学化、民主化的重要机制,是了解社情民意、回应社会关切的重要载体。相关部门要认真做好提案办理工作,使其成为汇聚力量、团结共进、服务大局、助推经济社会发展的重要渠道。

杨培基指出,民革茂名市委会围绕党委政府中心工作,积极参与议政,对如何推进我市荔枝

产业高质量发展,做了大量的调查研究,撰写了《关于打造茂名荔枝高质量全产业链的建议》。该提案紧紧抓住我市荔枝产业发展的重点和关键,既指出了存在的问题症结,又提出了进一步发展壮大荔枝产业的意见建议。希望相关部门能够认真研究吸纳,结合实际,切实推动提案办理落实。

杨培基建议,要高度重视,不断提高提案办理工作质效;强化提案意见吸收,提升茂名荔枝综合竞争力。要紧扣市委市政府工作部署,坚持打好产业、市场、科技、文化“四张牌”,从高位谋荔、品质提荔、科技强荔、品牌亮荔、数字兴荔、文化助荔六方面持续发力,推动“小特产”升级为“大产业”,带动乡村振兴行稳致远。

### 我为群众办实事

## 市委党校发挥智库作用 服务乡村 全面振兴

■通讯员 罗亚女

本报讯 为把走好新时代党的群众路线同推动党史学习教育常态化长效化结合起来,以实际行动落实好以人民为中心的发展思想,满腔热情地为群众排忧解难,着力解决他们的“急难愁盼”问题,更好地推进乡村振兴凝心聚力,茂名市委党校在2022年7月至9月,调动市县两级党校优秀师资力量,组建乡村振兴系列专题调研组,积极在新时代乡村振兴实践中发挥党校智库作用,服务乡村全面振兴工作。

课题组围绕基层党组织作用发挥、农村产业发展、资源整合、人居环境整治、巩固脱贫攻坚成果、新乡贤在乡村振兴中的作用发挥等重要领域,通过会议座谈、电话访谈、视频连线、现场走访,以及“蹲点”调研等形式,深入全市各个地区乡村振兴工作现场一线,采访了市农业农村局、市民政局、市医保局等市直相关部门以及茂南区镇盛镇、化州市鉴江街道、信宜市水口镇、高州市镇江镇、高州市荷花镇等镇街,进村入户详细了解我市农村基层党建、产业发展、乡村资源、农民生活和乡贤作用发挥等情况。

目前,课题组分别形成了比较有价值的咨政报告,相关教学领域的老师也正在总结提炼的乡村振兴案例进入党校课堂,为进一步提升各级领导干部为农、助农、兴农能力夯实基础。

## 市政协领导到高新区开展企业服务官工作

■通讯员 茂政协信 记者 陈敏

本报讯 日前,市政协副主席周玉东前往位于高新区的广东丰能环保科技股份有限公司、广东奥克化学公司开展企业服务官

工作,履行服务官职责。

每到一家企业,周玉东认真聆听企业情况汇报,详细了解企业产品销售、安全生产、技术改造等生产经营情况,对企业提出的困难诉求,现场协调相关职能部

门予以解决,并为企业出谋划策、纾困解难。

周玉东强调,各职能部门要提高服务意识,主动加强与企业沟通联系,及时帮助企业协调解决生产经营遇到的困难和问题,

提振企业发展信心,为企业高质量发展保驾护航。企业要充分发挥主人翁精神,主动出击,积极开拓市场,把销售与企业产品宣传结合起来,把销售与国内、茂名本地市场结合起来,一同谋划推进;

同时,要加大产品研发力度,加大人才、技术、资金投入,创新研发新产品,主动适应市场需求,提高企业产品市场竞争力。茂名高新区管委会有关领导参加活动。

## 不负韶光年华 牢记精神文明建设使命

### 学习习近平新时代中国特色社会主义思想宣讲报告会走进市官山学校

■记者 邓海菲

本报讯 前日下午,由市委宣传部、市教育局主办的学习习近平新时代中国特色社会主义思想宣讲报告会走进市官山学校。广东石油化工学院马克思主义学院博士、副教授闫亚平受邀作报告。

文明建设的重要论述,为我们积极投身新时代精神文明建设指明了前进的方向。”宣讲活动中,闫亚平深入浅出、明晰概念,以“学习习近平关于精神文明建设的重要论述”为主题,深入解读“什么是社会主义精神文明”“习近平关于新时代精神文明建设的论述”“新时代如何践行精神文明”等三个方面,从而引导学生认

识到深入学习习近平总书记关于精神文明的重要论述,有助于不断提升文明素养;同时还引导学生要以核心价值为导向,践行社会主义核心价值观;要从自己做起、从小事做起,做一个文明的人;要加强思想道德修养,做一个品德高尚的人。

宣讲最后,闫亚平更是勉励同学们,全面建设社会主义

现代化国家新征程已经开启,希望大家努力学习、牢记精神文明建设的使命,牢记习近平总书记的殷殷嘱托,深刻认识到新时代中国青年的历史担当,增强志气、骨气、底气,不负伟大时代,不负韶光年华,不负党和人民,在新时代的赶考路上唱响青春赞歌。

该校300多名师生代表聚精会神,聆听着闫教授的讲

解。把习近平新时代中国特色社会主义思想宣讲带进校园,主讲人和师生面对面开展理论辅导和专题讨论,受到越来越多教师学子的欢迎。大家获益良多,深受启发,纷纷表示,要不断学深悟透理论,并做到学以致用,以极大的责任与担当,将习近平新时代中国特色社会主义思想运用到实际工作和学习中去。

## 守望相助 共抗疫情 茂名滨海新区欢送流调队伍返程

■文图 记者和沛蓉 通讯员李欣如

本报讯 近日,我市卫健、公安、疾控等部门100多名流调人员完成滨海新区“0915”疫情支援任务,踏上返程之路。茂名滨海新区为支援流调队伍举行了简单温馨的欢送仪式,该区党工委、管委会有关负责人出席欢送仪式,为支援流调队伍送行,对流调人员的辛勤付出与无私奉献表示感谢。

播链条,各流调队伍坚守岗位,不分昼夜、连续奋战,争分夺秒地跟病毒“赛跑”、疫情“较量”。他们切实提高流调工作效率和质量,细致调查病例活动轨迹,认真排查风险人员和风险场所,高标准、高质量完成了流调任务,为滨海新区筑牢疫情防控安全防线赢得了宝贵时间,助力该区疫情防控取得了阶段性成果。

当天下午,滨海新区管委会主要负责人向支援该区的有关部门赠送鲜花和锦旗,并代表滨海新区党工委、管委会及27万滨海新区人民,向支援该区的流调人员致以最诚

挚的感谢和崇高的敬意。“自滨海新区‘0915’疫情发生以来,各支援队伍用实际行动诠释了抗疫精神,彰显了新时代医务工作者的专业素养和使命担当。”该区管委会主要负责人表示,谢谢支援新区的医护人员的大付出和贡献,欢迎大家在疫情结束后来新区做客,共叙真情厚谊。

“逆行白衣暖滨海,同心抗疫普大爱”“举国同心、大爱无疆、感恩有你”……一条条横幅传递着新区群众的感激之情。在警车的护航下,一辆辆满载流调队伍的大巴车缓缓发车,流调人员透过车窗与欢送队伍相互挥手道别。



茂名滨海新区欢送流调队伍返程。

## 林尘镇“三步走”做细做实党建工作

■茂名日报社全媒体记者 梁郁文 通讯员 李昕怡

本报讯 近年来,化州市林尘镇始终以党的政治建设为统领,通过党支部建设、人才培养、党员教育培训“三步走”,推动基层党建工作迈上新台阶。

部”,有效发挥党建政治功能、引领功能、服务功能,激发基层管理动能。树立典范。不断推进22个村级党支部规范化建设,着眼选好基层党建“排头兵”,突出示范引领,着力打造六马岭五星党支部和“橘洲头雁工作室”。近年来,持续加强城市基层党建,排查非公企业5家、业主党员11名,排查软弱涣散党支部1个。

二是人才培养快步走。一是党支部建设先走。 “筑巢引凤”,打造乡村振兴人才驿站。建立人才库,登记造

册各个领域、层次人才100多名,与企业、家庭农场、专业合作社等进行精准衔接,为乡村振兴提供智力支持。培育乡土人才,助力乡村振兴。抓好农村人才“选育用管”工作。目前,已将72名农村优秀人才吸收加入党员和村级后备干部队伍,培育种养能手、致富带头人,以“一马当先”带动“万马奔腾”。由党员致富带头人引领带动群众共同发展,不断壮大村集体经济。村“两委”干部、乡村振兴驻镇帮镇

扶村工作队员与全镇的脱贫户和监测户结对搞帮扶,帮助群众增加收入,共谋发展。发挥党员先锋模范作用。针对疫情防控、防汛抗旱等重点难点问题,引导全体党员发挥先锋模范作用,打造党员先锋队队伍。2022年来,发展党员11名,排查流动党员300名;镇村两级开展党员志愿服务活动80余次。据不完全统计,该镇自开展“走村不漏户、户户见干部”走访夜访活动以来,参与的干部269人次,累计走访

3589户,收集并解决群众反映问题194个。三是党员教育培训大步走。镇党委研究制定了年度党员培训计划,通过党员大会、座谈会、集中学习等方式开展培训,对村“两委”、领导干部、预备党员、入党积极分子等人员,通过镇级“党委+党校”的形式加强党员教育培训,建设高素质专业化党员队伍。近年来,镇党校开展党课50余次,累计培训党员1610人次。

## 农行茂东支行: 开展反赌反诈 和支付安全知识 宣传活动

■茂名日报社全媒体记者 谭思惠

本报讯 为贯彻落实金融机构打击治理电信网络诈骗的主体责任,提高社会公众支付风险和电信诈骗风险意识,农行茂东支行于近日开展“反诈拒赌 支付在行动”宣传活动。

一是充分发挥网点厅堂主阵地作用,在厅堂等候区、公众教育区等醒目位置摆放宣传手册、折页,张贴宣传海报,播放宣传音频、视频,让客户目之所及即可获得反诈防骗知识。大堂工作人员还主动做好反诈拒赌相关宣传和咨询工作,发放宣传折页,讲解新型诈骗案例,引导客户下载“国家反诈中心APP”,进一步提升客户的防骗意识和识别能力;二是通过进商圈、社区、乡村等,积极向周边村民和社区居民、商户普及防范电信诈骗的相关知识。尤其针对老年人、未成年人等群体和企业财务人员等新型欺诈高发群体,通过通俗易懂、深入人心的宣传文案或图片,增加其电信诈骗的辨别能力。

本次宣传活动中,该行工作人员累计派发宣传折页1250张,接受咨询300余人,惠及周边群众3.5万人。

报料热线: 2963932 2963933



官方微信 官方新浪微博  
茂名网: www.mm111.net

聚焦党建